

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 28 (3807)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

5

АПРЕЛЯ 1986 года

СУББОТА

Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ

АЗХР

По комплексу АЗХР во втором квартале нужно освоить 815 тысяч рублей. Для обеспечения выполнения плана разработаны специальные мероприятия, в которых поставлены задачи перед основными подразделениями, участвующими в строительстве СМУ-2, 4, 7, УМом, МСУ-42. В них указываются конкретные объекты, которые должны быть сданы во втором квартале.

Также в целях обеспечения выполнения плана апреля и квартала в целом совет бригадиров комплекса под председательством А. В. Воложанина обратился с просьбой: к СМУ-4 — о необходимости иметь на площадке БОС-3 два экскаватора, к руководству стройки — выделить тяжелый кран, бульдозер и трелевочный трактор. К СМУ-7 — ускорить разработку котлованов насосной лифвостокос в резервуаром, насосной хозяйственных стоков и объектов БОС-3. К СМУ-45 — срочно закончить монтаж отопления водопровода административно-бытового корпуса РМЦ и сдать под чистовую отделку К РМЗ — срочно выдать заказы.

Наш корр.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

...ОТКЛИКНУЛОСЬ В АПРЕЛЕ

Истоки ситуации, которая сложилась сегодня для нашей бригады, начались еще задолго до Ленинского ударного месячника. В марте УПП на три дня позже поставил фундаментные блоки для бригады Гюнуша по дом № 19 в 177 квартале. Казалось бы, что особенного — три дня! А опоздание по монтажу фундамента заняло целую неделю, в 17 микрорайоне последними числами марта бригада, как было запланировано, закончила монтаж дома № 21. С первого апреля, по взятым социалистическим обязательствам на период месячника, мы должны были начать монтаж надземной части дома № 19, и до конца месяца смонтировать четыре этажа.

В настоящее время выставлены кассеты, начали потихоньку комплектовать дом, но работы по монтажу начнем только в понедельник, 7 апреля. Кроме того, почти три дня, после окончания дома 21 «г» наша бригада не имела фронта работ. В бригаде 26 человек! Чтобы не сорвать обязательства месячника, нам придется трудиться в субботние дни. Вот так начали мы месячник. Недопоставки марта обернулись недельным отставанием в месяц высокой производительности труда.

Коллектив бригады С. Голубева, СМУ-1.

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

На заседании партбюро СМУ-3 был утвержден общественный штаб по организации и проведению Ленинского ударного месячника под председательством начальника СМУ М. В. Ильющенко, заместитель — главный инженер СМУ Н. А. Бархатенко. На общем собрании коллектива СМУ были приняты социалистические обязательства на период месячника. В них коллектив обязался за счет концентрации материально-технических и людских ресурсов выполнить план стро-

ительно-монтажных работ четырех месяцев к 29 апреля, ввести в эксплуатацию две градирни на НПЗ, за счет улучшения использования механизмов, внедрения новой техники, улучшения инженерной подготовки производства обеспечить рост производительности труда против плановой на 1 процент, а себестоимость строительно-монтажных работ снизить на 0,5 процента. На сэкономленных материалах отработать один день.

По бригадам итоги работы подводятся ежедневно, а по участкам и прорабствам — еженедельно.

За первые два дня апреля лучшие показатели у комплексной бригады В. Х. Серездинова, ведущей ответственные работы на энергоблоке. План строительно-монтажных работ ею выполнен на 100,1 процента. Хорошее состояние трудовой дисциплины и техники безопасности.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

ЗАЛОГ РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ

Коллектив ремонтно-механического завода план первого квартала выполнил на 108,7 процента, выработка на одного работающего составила 106,8 процента.

Успешное выполнение плана первого квартала — залог ритмичной работы в апреле. Свою лепту в выполнение плана внесли бригады опалубочного цеха В. И. Долгова, С. В. Увакина, В. Е. Евсеева и другие.

На заводе создан штаб по проведению апрельского ударного месячника по достижению наивысшей производительности труда, который возглавляет главный инженер М. Ф. Рубцов. Разработаны конкретные мероприятия по проведению месячника.

Г. БЕСПАЛОВА,
заместитель начальника планового отдела РМЗ.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Коллектив завода железобетонных изделий № 5 19 апреля выйдет на коммунистический субботник, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Перед началом субботника будет проведен митинг.

В этот день коллектив нашего завода намерен трудиться высокопроизводительно и с полной отдачей. И как всегда будут впереди коллективы наших лучших бригад: фанеровщики Тудиярова Ткаченко, комсомольско-молодежной бригады Никифорова арматурщики Киселева.

В. ЯЦКЕВИЧ,
директор ЭЖБИ № 5.

СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СМУ-1 НА АПРЕЛЬ

РОСТ производительности труда — главный источник роста объемов производства продукции. Включаясь в Ленинский ударный месячник, коллектив СМУ-1 берет на себя повышенные соцобязательства:

За счет роста производительности труда на 1 процент сверх плана, выполнить план СМР к 25 апреля 1986 года и достичь производительности труда 3197 рублей на 1 работающего.

Сдать в эксплуатацию:

- жилой дом № 15а 12а микрорайона — 2223,8 кв. м приведенной площади;
 - жилой дом № 9д 12а микрорайона — 3050 кв. м;
 - жилой дом № 16 7 микрорайона — 1175 кв. метров;
 - магазин № 15а, 6 12а микрорайона;
- Снизить себестоимость СМР на 0,5 процента к установленному заданию.

Экономить материальных ресурсов:

- бетона 35 куб. метров;
- кирпича — 3,5 тыс. штук;
- пиломатериалов — 6,0 куб. метров;
- электроэнергии — 4,0 квт.-ч.;
- металлоизделий — 0,5 тонны;

Навести должный порядок на всех строящихся объектах.

Всему коллективу отработать на Ленинском коммунистическом субботнике.

Рабочие, ИТР и служащие СМУ-1 полны решимости приложить все силы для выполнения заданий партии и правительства во имя процветания советского народа и оборонной мощи нашей Родины.



В 1973 году Николай Иванович Литвинов пришел работать в систему УПП. Все это время Николай Иванович активно и плодотворно трудится на посту рационализатора. За 13 неполных лет им подано 58 рационализаторских предложений, из них 45 внедрено в производство, что дало предприятию 72885 рублей экономического эффекта. Три рационализаторских предложения Литвинова признаны изобретениями.

На снимках: зам. начальника отдела УПП, один из лучших рационализаторов стройки Николай Иванович Литвинов; авторские свидетельства Н. И. Литвинова.



НТП: поиски и решения

В РАСЧЕТЕ НА АКТИВНОСТЬ

О работе по ускорению научно-технического прогресса, проводимой в СМУ-4, рассказывает главный инженер подразделения Анатолий Васильевич Солюянов:

— За прошедший год план научно-технического развития и использования достижений науки и техники выполнен. То же самое — и в целом за 11-ю пятилетку. План технического развития включает такие разделы: использование новой техники, рационализация и изобретательство, научная организация труда, организационно-технические и хозяйственные мероприятия. Будем говорить конкретно по разделам.

За прошлый год план по использованию новой техники так же мы выполнили, как и все намеченные мероприятия, за исключением одного — внедрение ковша для зачистки траншей: не было условий. Благодаря техническому прогрессу, за счет внедрения новшества рост производительности труда за годы одиннадцатой пятилетки составил 64 процента, то есть мы в полтора раз повысили производительность труда по сравнению с первым годом пятилетки. И в результате — план строительно-монтажных работ в 1981 году мы выполнили на 4 млн. 125 тыс. руб., а завершили 1985 год суммой 5 млн. 890 тыс. руб. Широко использование нашли у нас, в частности, механизмы и агрегаты по устройству кожухов через дороги при помо-

щи установки горизонтально-го бурения, устройство гидрозамыва уложенных трубопроводов. Все это позволило уменьшить применение ручного труда, сократить сроки строительства и удешевить использование и экономию строительных материалов и изделий.

Не секрет, что наше подразделение постоянно занимает призовые места по стройке в социалистическом соревновании по постановке рационализаторской и изобретательской деятельности. Наши рационализаторы за пятилетку сделали весомый вклад — 1 млн. 687,2 тыс. руб. Такова экономия от внедрения в производство рационализаторских предложений. Внедрено 18 изобретений с экономическим эффектом 67,2 тыс. руб. За счет этого достигнута экономия черных металлов, стальных труб, лесоматериалов, электроэнергии и т. д. В числе лучших рационализаторов хотелось бы назвать начальника третьего участка Алексея Павловича Коротченкова, главного инженера первого участка Александра Аркадьевича Репина, начальника ПТО Анатолия Борисовича Креженицкого, рабочих Виктора Александровича Кузьмина, Виктора Николаевича Парфенова, Василия Васильевича Передерия. Особо следует отметить заслуги уполномоченного бриза Бориса Никифоровича Лихачева. Это благодаря его

активности, чувству высокой ответственности, постоянному контролю за выполнением всех мероприятий наше подразделение достигает весомых результатов.

Что касается научной организации труда, то здесь мы также выполнили все мероприятия и плановые показатели. Особенно значительных успехов достигли во внедрении бригадного подряда. Внедрялись карты трудового процесса, проводились межпостроечные школы по новым методам организации труда, повышалась квалификация рабочих и инженерно-технических работников, их профессиональное мастерство путем индивидуального, бригадного обучения через учкомбинат.

Если говорить о последнем разделе плана, то здесь можно сказать коротко: осуществляли мероприятия по использованию местных материалов при производстве работ, связанных с обратной засыпкой, рассматривались вопросы использования механизмов, загруженности бригад.

Сейчас у нас разработан и осуществляется план технического развития на 1986 год и 12-ю пятилетку в целом, которым предусмотрен рост производительности труда согласно директивным документам. У нас хорошие показатели за первый квартал по использованию новой техники, внедрению рацпредложений.

Исходя из сказанного, можно сделать вывод, что мы успеваем на достигнутом. Но это далеко не так. Задачи развития научно-технического прогресса сегодня требуют дальнейшего использования имеющихся резервов творчества. Задача сейчас ставится так: развитие научно-технического прогресса должно стать делом общепартийным, общенародным.

Недавно у нас прошло открытое партийное собрание, где я выступил с докладом о развитии научно-технического прогресса в нашем подразделении за прошлый год, два месяца этого года и стоящих перед нами задачах в этом плане. Секретарь партбюро, зам. главного инженера, председатель референтной группы Михаил Николаевич Грицаенко в своем выступлении критиковал коллектив шестого участка, занятого на строительстве энергоблока, за неиспользованные резервы в вопросах организации труда, за случаи выдачи неконкретных заданий своим бригадам. Ответственность за это ложится на начальника участка Александра Алексеевича Красникова, главного инженера Владимира Степановича Проказова, прорабов Олега Евгеньевича Анисимова, Александра Васильевича Суркова. Главный инженер третьего участка Михаил Иванович Носенко признал правильную критику, прозвучавшую в мо-

ем докладе: длительное время на участке не внедряют новинки. Он заверил, что положение будет исправлено. Начальник ПТО Анатолий Борисович Креженицкий сделал предложение, чтобы вся документация с дней информации, которые проводятся управлением строительства, представлялась в наш коллектив, а мы бы привлекали к ее изучению прорабов, мастеров. Он сказал также о неактивной работе референтной группы подразделения. Начальник СМУ Алексей Антонович Деревянко в своем выступлении вскрыл резервы, которые есть у нас в части организации труда, призвал по-новому, творчески подходить ко всем вопросам технического развития.

Считаем, что партийное собрание прошло активно, цель его была достигнута. Собрание, в частности, постановило: решения XXVII съезда КПСС по ускорению научно-технического прогресса принять неукоснительно к исполнению. Меня своим постановлением собрание обязало вопрос внедрения научно-технических достижений, новой техники рассмотреть на заседании техсовета и в срок до 25 апреля разработать положение о социалистическом соревновании на лучшее рацпредложение СМУ и внедрить его в коллективе. Начальникам участков и председателям цехкомов было рекомендовано провести во втором квартале рабочее собрание с повесткой: «Мой вклад в ускорение научно-технического прогресса».



На деревообрабатывающем комбинате № 2 создан и действует штаб по проведению апрельского ударного месяца по достижению наивысшей производительности труда. Возглавляет штаб директор комбината В. Н. Кудря.

Около 20 профгрупп на ДОКе. И во всех прошли соб-

рания, на которых шел разговор об ударной производительной работе.

Апрельский ударный месяцник взял свой разбег. На днях мы побывали в бригаде Николая Андреевича Селина из цеха деревоконструкций.

Коллектив этой бригады выдает около 40 процентов про-

РАБОТА СПОРИТСЯ

дукции всего комбината. На 230 тысяч рублей в месяц выпускает валовой продукции.

В декабре 1984 года бригада плотников-станочников Селина была переведена на хозяйственный расчет. И уже сегодня можно говорить о положительных результатах. Так, экономия по снижению себестоимости за 1985 год составила 2290 рублей. Коллектив бригады объединяет 40 человек. И для каждого характерно бережливое, рачительное отношение к оборудованию, материалам.

Тон в работе задает прежде всего бригадир. Не так-то легко руководить таким большим коллективом и не только руководить, но и работать. Добросовестное отношение к труду — это самое главное, по мнению Селина. Он пришел на ДОК в 1956 году и за эти годы настолько сроднился с коллективом, что другой работы и не представляет. Для бригадира Селина характерно умение работать на перспективу. Он всегда четко знает, какую работу будет выполнять каждый. И с утра, производя расстановку, умеет одновременно дать анализ дня прошедшего, нацелить на день сегодняшний. Если надо, и пожуриет, и похвалит. Поделовому, не спеша дает каждому конкретное задание. И такой деловой настрой с утра помогает весь день работать ритмично, без срывов.

По итогам последнего года одиннадцатой пятилетки коллектив бригады Селина неоднократно занимал призовые места по ДОКу, УПП. Немало наград у бригадира. Орден «Знак Почета», медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Он заслуженный работник стройки, ветеран ДОКа, имеет немало Почетных грамот.

Жесткие нормы на пиломатериал, гвозди приучили людей к порядку и бережливости. Здесь по-хозяйски подходят к работе: штабелирован

материал, прибраны гвозди. Продукция этой бригады: половая рейка, половые щиты, стропильные системы, поддоны для кирпича, а всего около 60 наименований, поступает на строительные площадки не только нашего города, но и Усоляя-Сибирского, Иркутска и т. д.

По-прежнему остро стоит на повестке дня вопрос качества выпускаемой продукции. Еще много нареканий поступает на качество половых щитов, сборку которых производит бригада. В единую технологическую цепочку связан этот коллектив с лесопильным цехом, так как качество половых щитов зависит прежде всего от лесопильщиков, а все дефекты видны именно при сборке.

В этой бригаде немало опытных кадровых рабочих. Все владеют смежными специальностями: стропальщик, рамщик, плотник, лебедчик и т. д. Такая высокая взаимозаменяемость — залог ритмичной работы.

Более 20 лет трудится на ДОКе станочник А. В. Ковшов.

— На нее всегда можно положиться, — рассказывает Николай Андреевич Селин. — Качество ее изделий всегда только хорошее и отличное. За любую работу возьмется В. Е. Шубина и всегда выполнит в срок. Сборкой половых щитов занят в настоящее время В. И. Овчинников. И если он делает изделие, то на него приятно посмотреть, — рассказывает бригадир.

После окончания ГПТУ пришел в бригаду А. А. Зыков. Успешно освоил смежные специальности и сейчас передает свой опыт молодежи. Около трех лет трудится в этом коллективе комсомолец А. Перфильев. Он также освоил все операции и, по крупницам перенимая опыт ветеранов, становится кадровым рабочим.

На службе в рядах Совет-

ской Армии находится в настоящее время В. Савиных, но его уже ждут в коллективе. В мае после демобилизации он непременно вернется на ДОК. Здесь же трудится его жена С. Савиных.

В коллективе этой бригады не возникает вопросов, связанных с нарушениями трудовой и производственной дисциплины. Четкий ритм работы, личный пример бригадира, требовательность и взаимное уважение — все это и способствует тому, что каждый чувствует личную ответственность за порученное дело.

Недавно пришлось разбираться на общем собрании одного товарища, за неправильное поведение в быту. Резко высказывались члены бригады. Низко опустив голову, стоял провинившийся. Не хочется ему уходить из бригады, где он проработал около года, почувствовал, что попал в настоящий рабочий коллектив.

Условия работы этой бригады не назовешь легкими. Круглогодично приходится трудиться и на открытых площадках. Мороз, жара, дождь ни на минуту не могут приостановить производственного процесса.

Бригада Селина взяла повышенные социалистические обязательства на апрель. И намерена 29 завершить выполнение государственного плана. Здесь готовы и к субботнику в честь 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В этот день дополнительно к плану будет выдано продукции на 5 тысяч рублей.

Идет обычный рабочий день. И каждый член бригады Селина без суеты, спокойно и деловито выполняет свою работу.

Л. НИКИТИНА.

На фото А. МАКЕКО: спорится работа бригадира Н. А. Селина. Хорошее настроение в дни апрельского месячника у станочницы А. В. Ковшовой.

«Дорогие мои дети, письма ваши я все получила, а также и подарки. Сердечное вам спасибо за все, за ту память о моем сыне, которую носит ваша бригада. Им можно гордиться, он прожил короткую, честную жизнь. Он говорил, что любой труд облагораживает человека. Во имя счастливой жизни он отдал свою молодую жизнь. Будьте достойны наших детей.

молодежному коллективу». Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ награждена Е. И. Мордовина и комсорг Н. И. Тарасова.

С первых дней одиннадцатой пятилетки бригада Е. И. Мордовиной продолжала свою творческую и трудовую активность, поддержав инициативу трудящихся Москвы и Ленинграда — «Годовое задание — к 7 ноября 1981 года».



С сердечным приветом мама Сергея — Александра Васильевна.

Вот такое письмо хранится в альбоме комсомольско-молодежной бригады маляров Елены Ильиничны Мордовиной, которая носит звание имени Сергея Тюленина и 60-летия образования СССР. Бригада была создана в 1968 году. За достигнутые высокие производственные показатели и активную воспитательную работу среди молодежи, основанную на традициях героев, коллективу в 1972 году было присвоено почетное звание бригады имени Сергея Тюленина. Городской комитет ВЛКСМ Краснодона занес бригаду в книгу Почета музея «Молодая гвардия». Во Всесоюзном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства и качества работы, за досрочное выполнение заданий 1980 года и десятой пятилетки постановлением Центрального Комитета ВЛКСМ от 1981 года комсомольско-молодежная бригада Е. И. Мордовиной занесена в летопись комсомольской славы. На вечное хранение сюда было передано переходящее Красное знамя Ленинского комсомола «Героям пятилеток — ветеранам труда лучшему комсомольско-

Инициатива бригады была одобрена и поддержана среди других бригад стройки и города. Коллектив Е. И. Мордовиной повысил свои обязательства и годовое задание закончил к дню рождения Ленинского комсомола. В состав бригады был включен Сергей Тюленин, его заработок перечисляли в Фонд мира.

15 марта 1985 года успешно завершили отделочники Мордовиной 11-ю пятилетку. По итогам ее бригада награждена Почетными грамотами Иркутского обкома ВЛКСМ, Центрального райкома ВЛКСМ, горкома ВЛКСМ — всего 30 грамот было вручено бригаде за пятилетку. Все заслуги бригады — это результат активного каждодневного труда каждого рабочего бригады. Немалая роль здесь и принципиального делового подхода, требовательности, постоянной творческой взаимозаменяемости.

Сегодня комсомольско-молодежная бригада имеет в своем составе 24 человека, из них 10 человек члены ВЛКСМ. Средний возраст работающих 28 лет. Бригада самая многочисленная, История присвоения звания имени Сергея Тюленина началась в 1970

году. В это время бригада боролась за почетное звание, и на общем собрании было решено на деньги, заработанные бригадой, отправить в Краснодон для сбора материала о Сергее Тюленине и всей организации «Молодая гвардия» одного члена бригады. Такая честь выпала Свет-

корпус, столовая 9 микрорайона, детские учреждения в 19 и 18 микрорайонах, объекты жилья. Коллектив добился экономии материальных людских и технических ресурсов на сумму 2653 рубля.

ПОСТОЯННЫЙ рост профессионального мастерства — такова характерная

на рабочие места вечером, в это же время прорабатываются производственные задания, готовятся материалы и инструменты, словом делается все, чтобы утром не терять ни секунды и сразу приступить к работе.

Работа строится в бригаде на коллективных началах.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

Уроки труда

лане Зайчиковой. Света побывала в музее, собрала и привезла интересные материалы, познакомилась с мамой Сергея Тюленина. В памятном альбоме, кроме письма, имеется и фотография Александры Васильевны. Собственно, с этого началось тесное личное общение с Краснодоном.

Девчата неустанно наращивают темпы работ. В одиннадцатой пятилетке выработка достигла 36,6 квадратных метра отделанной поверхности на человеко-день. Производительность труда выросла на 22 процента, средняя заработная плата повысилась на 14 процентов. И это немаловажный показатель. Начиная с 1978 года, бригада Мордовиной постоянно трудится по методу бригадного хозрасчета. Именно так были отделаны и сданы больничный комплекс в 22 микрорайоне, школы в поселке Одинск, в 18 микрорайоне, общежитие в квартале 93, торговый центр в 9 микрорайоне, жилой комплекс «13 Г», инженерный

черта всех членов комсомольско-молодежной бригады. Средний разряд рабочих составляет 3,6 — это высокий показатель. Здесь не просто умеют делать, а выполняют задания мастерски, владеют тремя профессиями. Немаловажным фактором успешного труда является благоприятный психологический климат в бригаде. Доброжелательность и внимание друг к другу, взаимная выручка — стали незыблемым правилом поведения в бригаде. Не зря бригада носит высокое звание «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Успешной работе способствуют коллективные планы НОТ по повышению производительности труда и улучшению качества работ на пятилетку, карты трудовых процессов, наставничество — все это умело применяют отделочники в своей работе. Используются все возможности для уплотнения рабочего дня, для того, чтобы иметь максимальную отдачу. Распределяются

Большую помощь оказывает актив бригады — Валентина Александровна Ковалик работает с основателями бригады, добрый, чуткий наставник молодежи; профорг бригады Любовь Григорьевна Пьянкова тоже лучший наставник; Надежда Ивановна Белогурова; Наталья Александровна Шамова — работает всего два года, но ее трудолюбие, активность прилились бригаде по душе. Да, кого не назвали — Раису Михайловну Калашникову, Надежду Александровну Ткачук, комсорга Наталью Винникову и многих других — все они добросовестные труженицы, отзывчивые, доброй души люди.

Богатый профессиональный опыт у Елены Ильиничны. За всю работу не было случая, чтобы бригада не уложились в плановые сроки или не выполнила своих социалистических обязательств. То лучшее, что есть в бригаде, во многом связано с именем, с поступками, делами и личными качествами бригадира Елены Ильиничны Мордовиной. Все годы она занимается большой общественной работой — руководитель производственной депутатской группы при СМУ-5, член цехового комитета, наставник. Воспитать из новичка настоящего строителя, взрастить в нем истинную любовь к своей профессии — дело очень трудное. Елена Ильинична ударник 9, 10, 11-й пятилеток. Мордовина всегда на том участке, где трудно, легких путей к успеху у этой бригады нет.

М. ШАВЕЛЬ, инженер подрядной группы.

На снимках: Е. И. Мордовиной (вверху); отделочницы бригады.



ВМЕСТЕ С ДИПЛОМОМ

640 учащихся общеобразовательных школ города в марте сдавали государственные квалификационные экзамены по приобретенным ими рабочим профессиям. Одну из четырнадцати профессий могли получить старшеклассники параллельно с учебой в школе: отделочника, каменщика-монтажника, водителя, швеи, кулинара и кондитера, электрослесаря, слесаря-вентилировщика и монтажника, воспитателя детских дошкольных учреждений, овощевода и других.

В комиссии, принимавшей экзамены, были включены представители базовых предприятий — тех, где школьники проходили практику, учились избранной специальности. От предприятий стройки — лучшие бригады, руководители СМУ-1, 5, УАТа, теплового комбината, орс. 319 учащихся получили рабочие

разряды — второй или третий. Только из межшкольного комбината № 2 вышло 29 ребят, освоивших профессию каменщика, 38 — отделочников, 61 — автослесарей и водителей, 56 — работников общественного питания.

26 марта в ДК «Современник» состоялся выпускной вечер в межшкольном учебном комбинате № 2, где присутствовали представители базовых предприятий стройки.

С важным событием в жизни — приобретением специальности — поздравил ребят директор межшкольного учебного комбината № 2 Юрий Варфоломеевич Ермолов. Со словами приветствия обратилась к школьникам делегат XXVII съезда КПСС, известный бригадир Валентина Петровна Хмель. Давние и тесные связи у межшкольного комбината и бригады Валентины Петровны. Каждый год у от-

делочников Хмель проходят практику школьники, обучаясь профессии отделочника. Вот и в этот день вручались свидетельства о присвоении профессии школьникам Инне Лебедевой, Тане Зеленовой и Тане Рудая, два года обучавшихся в бригаде Хмель.

Валентина Петровна рассказала старшеклассникам о работе съезда, о тех его решениях, которые касаются молодежи.

Тепло поздравили ребят, а лучшим из них вручили почетные грамоты секретарь парторганизации, начальник ПТО АМУ треста ВССТМ С. К. Ключерева, секретарь комитета ВЛКСМ теплового комбината Виктор Лопатин, агроном Л. В. Докторов, председатель городского клуба вожатых И. Ю. Иванова.

Л. БОРИСОВА, заместитель директора МУПК-2.



Анатолий Гаврилович Шадрин пришел на завод ЖБИ-5 почти два десятка лет назад. За эти годы слесарь-сборщик из бригады арматурщиков А. Киселева в совершенстве овладел профессией. Отличный производственник, Шадрин ведет активную работу в профсоюзной организации, являясь членом цехового комитета.

На снимке: слесарь-сборщик арматурного цеха завода ЖБИ-5 А. Г. Шадрин. Фото А. МАКЕКО.

МАСТЕРА

У этих мужчин, которых вы видите на снимке, на работе всегда хорошее настроение. Не верите? Тогда знакомьтесь: Иннокентий Иннокентьевич Попов работает плотником в отделе детских учреждений. Алексей Илларионович Михалев, Павел Илларионович Зюба — тоже плотники ОДУ.

И хотя у них разный возраст и разный стаж работы, их объединяет любовь к своей профессии.

Те родители, которые водят своих малышей в детские ясли № 14, наверняка обратили внимание, как красиво, оригинально, оборудованы игровые залы, уголок природы.

Аквариум с рыбками обрамляет чудесный теремок. Искусные мастеровые руки немало потрудились, чтобы бросовые, казалось, ни к чему не пригодные доски, куски фанеры превратить в такое забавное, привлекательное сооружение для детей.

А в другом детсаду плотниками сделана маленькая, компактная горка-катушка. Малыши прямо в группе с радостью катаются на ней.

А вот комната для маленькой хозяйки — ну совсем, как настоящая: и постирать можно, и белье «поутюжить», и посмотреться в зеркало. Кто знает, сколько трудовых полезных навыков в процессе игры появится здесь у девочек, да и у мальчиков тоже.

Вот еще одна работа плотников: выпиленные из дерева резные полочки, где рядом с матрешкой лежат пластилин, бумага, карандаш. Настоящие ажурные кружева выпилены из дерева, даже не верится в такое чудо.

Пройдемся дальше... Стоп! Путь закрыт: перед вами грузовой автомобиль, правда, игрушечный. На нем важно восседает шофер, он уверенно крутит деревянную баранку, переключает скорость. Шумит пестрый ребячий рой, все малыши чем-то заняты.

И столовый гарнитур, и уголок маленькой хозяйки, и умывальник, домик и качели,

и еще многое, многое другое сделали для ребятяшек плотники, которых вы видите на снимке. В этих поделках — их общие мысли, задумки, фантазия. Каждый их приход в детские сады и ясли приносит детям радость.

Вот и сегодня, когда мы зашли к ним в мастерскую, застали их за любимым делом — мастерят, строгоют, пилят, и все это весело, с шутками.

У Иннокентия Иннокентьевича Попова улыбочное лицо, он склонился над эскизом, что-то обдумывает. «Аккуратность — это наше профессиональное качество, — любит он говорить, — семь раз отмерь, один раз отрежь».

А вот Алексей Илларионович вытачивает деревянную деталь, он и есть главный кузнец. Сам, по своей инициативе всегда предложит что-то переделать, обновить, посоветует: давайте сделаем вот так, будет у вас красиво, — Что вы делаете сейчас? — спросили мы их.

— Конечно, мастерим для малышей. А что, пока секрет, — ответили они с улыбкой.

Скоро новая затея этих умельцев будет осуществлена. И будет это, наверняка, замечательный подарок для детей. Хотите убедиться в этом, приходите в детские ясли № 27 — сами увидите.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
наш внешт. корр.



На снимках: плотники И. И. Попов, П. И. Зюба и А. И. Михалев; в группе детских яслей № 14.



35-летию Ангарска посвятил свою выставку Амир Хамзин. «Земля Иркутская» — так называется экспозиция его фотоснимков, развернутая в залах Дворца культуры «Современник». Свыше ста работ, на которых запечатлены будни ангарских строителей, портреты передовиков производства, первостроителей Байкало-Амурской магистрали представлены на ней. На снимке: фотожурналист А. Хамзин перед открытием выставки. Фото А. МАКЕКО.

СПОРТ НА ФИНИШЕ ЛЕДОВОГО СЕЗОНА

Воспитанники старшего тренера по конькобежному спорту Анатолия Николаевича Кресика заканчивают ледовый сезон новыми спортивными успехами. Так, в Иркутске, на областных соревнованиях, Вячеслав Гуменюк выполнил норматив кандидата в мастера спорта. А Владимир Густомесов на международных соревнованиях в Алма-Ате на дистанции 1500 метров показал результат, превышающий норму мастера спорта СССР.

Владимир — студент политехникума. Скромный и трудолюбивый спортсмен. Это

СПОРТ

первый мастер спорта, подготовленный тренером А. Н. Кресиком, и, думается, не последний. Скоросты спортклуба стоят на верном спортивном пути. А путь их — это стремление вперед, достижения новых и новых спортивных результатов.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

В Пятигорске завершился чемпионат РСФСР по боксу. Три представителя спортклуба «Сибиряк» стали участниками Российского первенства. Это мастера спорта Эдуард Волосатов, Игорь Мордовский, кандидат в мастера спорта Анатолий Митькин. Лучшие бои

СПОРТ

провел Э. Волосатов, учащийся ПТУ. В весовой категории 54 кг он стал бронзовым призером.

НА ОБЛАСТНОМ ПЕРВЕНСТВЕ

В Шелехово на областном первенстве по тяжелой атлетике среди юношей наши атлеты не порадовали обилием призовых мест. Два третьих места — у С. Остратова и Н. Нерко. Первое призовое место завоевал Сергей Ездаков. Таков финал, который нельзя назвать урожайным.

А. МИРОНОВ,
наш внешт. корр.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС СООБЩАЕТ

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

5 апреля
Вечер отдыха для молодежи — 19.00.
Заседание клуба трезвости. Ритуальное посвящение в члены клуба — 16.00.

6 апреля
Киновечер «Творчество Киры Булычевой» — 16.00.

Киноутренник для детей. Кинофильм «Золотой тюлень» — 14.00.

8 апреля
Клуб «Искорка» для детей. К 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 13.00.

9 апреля
Политический лекторий «Путь планеты», тема: «Идеологическая борьба на современном этапе» — 16.00.

10 апреля
Клуб «Муравейник» для детей. Тема: «Мы — хозяева леса» — 15.00.

11 апреля
Кинолекторий «Закон есть закон», тема: «Борьба с преступностью» — 15.00.

Конкурсно-тематический вечер Ангарского электромеханического завода — 16.00.

ДК «ЗОДЧИИ»

8 апреля
Клуб «Старшеклассник», вечер от-

ДЛЯ ВАС, ВЕТЕРАНЫ

В поликлинике строителей организуются «Дни открытых дверей» 5 и 12 апреля 1986 года с 9 до 13 часов.

дыха «Юморина-86» — 18.00.

7 апреля
Встреча за «круглым столом». Обсуждение материалов XXVII съезда КПСС — 16.00.

СК «ВРМАК»

5-6 апреля
Соревнования по шахматам среди коллективов физкультуры — 18.30.

8 апреля
Соревнования по настольному теннису среди коллективов физкультуры — 14.30.

СК «СИБИРЯК»

Финал чемпионата области по баскетболу среди мужских команд. Участвуют «Труд» (г. Вратск), «Шахтер»

Просим вас пройти медицинский осмотр.

Работают все врачи-специалисты и все лечебно-диагностические кабинеты.

Ваше здоровье и долголетие — в ваших руках.

(г. Черемхово), «Сибиряк» (г. Ангарск). 5 апреля — 18.00; 19.20; 6 апреля — 10.00; 11.20.

Первенство стройки по баскетболу, ежедневно — с 18.00.

8-9 апреля
Первенство стройки по баскетболу — с 10.00 до 15.00.

Первенство стройки по пулевой стрельбе, ежедневно — с 18.00.

5-6 апреля
Первенство стройки по пулевой стрельбе — с 10.00.

СК «АНГАРА»

5 апреля
Волейбол, группа «Здоровье» — 10.00.

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, обслуживающие подразделения — 82-36; фотокорреспондент, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Зак. 692с.
Тираж 2690
НЕ 11711.